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Introdução: Entre os métodos contraceptivos, a camisinha se destaca como a mais utilizada entre as
pessoas sendo que seu uso é fundamental durante a relação sexual, pois além de se evitar uma gravidez 
indesejada também previne a transmissão de DST’s. Mesmo com as campanhas divulgando os perigos da 
doença e promovendo a importância do preservativo, ele ainda é visto como inimigo do prazer, diminuindo 
seu uso entre os adolescentes. Objetivos: o presente estudo tem por objetivo evidenciar a importância de 
um trabalho de conscientização de jovens sobre uso de preservativos durante relação sexual. Métodos: A 
amostra deste estudo foi composta por 586 adolescentes (276 meninas), com idade variando de 13 a 19 
anos, cursando o 9º ano do Ensino Fundamental ou 1º ano do Ensino Médio de escolas privadas e públicas 
da cidade de Ilha Solteira, São Paulo. Foi utilizado um questionário, confeccionado pelas pesquisadoras, 
composto de 7 questões nas quais as respostas de 5 delas eram objetivas e 2 discursivas, sendo aqui 
analisada apenas a questão referente ao uso ou não uso do preservativo no momento da relação sexual. 
Resultados: A partir da analise das respostas dos alunos referente à questão “Você já deixou (ou deixaria) 
de ter uma relação sexual por estar sem camisinha?” foi possível notar que apesar de 73.2% responderem 
que deixariam de praticar o ato, 23.37% ainda não possuem informações suficientes para entender qual o 
risco que se corre ao não se proteger durante uma relação, principalmente quando relacionado à contração 
e transmissão de DST’s. Grande parte dos alunos que responderam à questão de forma negativa justificou 
sua resposta dizendo que não poderiam perder essa chance já que sexo é bom demais para se recusar a 
fazer, que poderiam ser “zuados” por sua parceira por se negarem ou até mesmo que não morreriam se 
fizessem isso uma única vez. Além das respostas afirmativas e negativas também foram obtidas respostas 
como “Depende” e “Em branco”, sendo que na categoria “Depende” vale destacar que uma das alunas 
pensa que ao ter relação com mulheres não se faz necessário o uso da camisinha por não haver 
penetração. Conclusão: As DST’s representam um sério impacto na saúde reprodutiva dos adolescentes, e 
podem causar diversas complicações, além de interferir negativamente sobre a auto-estima, por isso é de 
extrema importância o auxilio dos pais e de profissionais para melhor esclarecimento sobre as 
conseqüências geradas pela falta do uso do preservativo, para evitar essas enfermidades entre eles, bem 
como a prevenção de gravidez não planejada e indesejada. (PROEX). 
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